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Dtsbrccr-ea, ff ötár Bi^cnfiaum-pelot» földmint, 
M ttávar'MUE hitül.

Ofen-Pest.

Luegeréknek az a pimasz ha­
tározata, hogy ők ezentúl Buda­
pestet következetesen Ofen-Pestnek 
fogják nevezni, Magyarországon 
mindenütt érthető felháborodást 
okozott.

Ezzel az újabb arczátlanko- 
dással Luegerék ki akarják fejezni, 
hogy nekik az egész magyar al­
kotmány bliktri és hogy ők Ma­
gyarországot nem tekintik egyéb­
nek, mint Ausztria Provinciájának.

Czudarságuk kétségkívül igen 
nagy fokú, de azért valami ko­
molyan venni Luegeréket legalább 
is kár volna. Elvégre eléggé is­
merjük már ezeket a fickókat és 
teljesen tudjuk róluk, hogy be- 
számithatóságuk nem túlságosan 
nagy. Egy ostoba banda, amely 
híján van minden komolyságnak, 
nem tarthat rá igényt, hogy tény­
kedéseiben komolyan vétessék.

Sőt alapjában véve mi örü­
lünk ennek az újabb bécsi ko­
miszkodásnak. Mert ez a dolog is 
csak arra jó, hogy még jobban 
meglazítsa azt a különben is nem 
valami szilárd és erősen természet­

ellenes köteléket, mely Magyar- 
országot és Ausztriát összefűzi és 
csak siettetni fogja azt a napot, 
melyet mi várva várunk és a 
melyen véget fog érni a dualisz­
tikus állapot és megszületik Ma­
gyarország önállósága, kiszámít­
hatatlan előnyére és hasznára a 
magyar hazának, a magyar nem­
zetnek.

Vájjon ezt akarják Luegerék 
elérni?

Ha igen, úgy lesz még idő, 
amikor rémülten lesznek kónytele- 
nak belátni, hogy Ausztria, ez a 
fölfordult, összekuszált állapotban 
sínylődő ország, melyben az egyes 
nemzetiségek úgy széthúznak, hogy 
minden kormányzást lehetetlenné 
tesznek, Magyarország nélkül tel­
jesen erőtlen és a maga embersé­
géből úgyszólván képtelen meg­
élni.

Luegerék kénytelenek lesznek 
előbb-utóbb elismerni azt a tagad­
hatatlan tényt, hogy Magyarorszá­
gon van a monarchia súlypontja, 
hogy Magyarország a dinasztia 
legnagyobb erőssége és hogy 
Ausztria is csak úgy boldogulhat, 
ha a szilárdan álló Magyarországra

támaszkodik. Hát rajta, csak 
rajta, hadd dühöngjenek és hadd 
toporzékoljanak Luegerék.

Téboly, amit művelnek, olyan­
forma dolog a monarchiával szem­
ben, mintha valaki a háza alól 
kiszedné a fundamentumot, mintha 
félrehúzná a gerendát, mely a be­
dőlni készülő, rozoga falat támo­
gatja és óvja a beomlástól.

A tanúságokat azonban von­
juk le Luegerék alávalóságaiból.

Megtorlás nélkül az ő komisz­
kodásukat ne hagyjuk!

Ha Bécs ujjat akar huzni 
velünk, helyes, álljunk elébe és 
lássuk, ki a legény a csárdában. 
Egyszerűen boykottolnunk kell 
mindazt, ami bécsi. Minden évben 
milliókat vittünk ki Bécsbe ipari 
czikkekért, olyan dolgokért, ame­
lyeket beszerezhetünk idehaza is.

Nagyon rosszul fogja teljesí­
teni hazafiui kötelességét az, aki 
csak egy rézkrajczárt is juttat 
Bécsnek, hacsak nem föltétlenül 
muszáj.

Szakítsa meg a bécsi össze­
köttetéseket mindenki, aki eddig 

osztrák császárvárossal össze­az
köttetésben állott. Ha majd azt

Egy kiszakított naplólevél.
— Rajz. —

Ma itt volt, arcza sápadt, szemei, 
azok a gyönyörű lenvirág szín szemek, 
olyan szomorúan, könyörgőn tekintettek 
ream. Mint reszketett a keze, midőn meg­
vallotta, hogy szeret.

Oh irgalmas Isten 1 hát még ezt is 
meg kellett érnom, oh, miért kellett őt lát­
nom, miért hozta őt a sors közelembe. 
Szeretem nagyon, örültem, de nem lehet, 
nosi sztbad!

Az a tudat, hogy neki családja s ne­
kem férjem van, tiltja meg azt is, hogy 
reá gondoljak, hisz valahányszor egy édes 
szerető szót súgna a fülembe, valahányszor 
megcsókolna, mindig a nejét lopná meg, 
tőle rabolná el az édes szavakat, a mámo- 
ritó csókokat. Azon órák, miként nálam 
töltene, a kis gyermekeitől lennén-k elra­
bolva, elidegednenek tőle, nem tudnák többé 
úgy becsülni, szeretni, mint ezelőtt e ez 
ua8J/ lelkifordulást okozna neki. A neje 
napról napra szomorúbb, sápadtabb lenne, 
az ő hidegsége miatt, mert a virág is el­

hervad, ha az éltető napsugarat elvonják 
tőle, ő neki pedig a férje az egész világa, 
napja, mindene és énraboljan el tőle?nem, 
ily áron nem akarok boldog lenni, inkább 
meghalok I

Itt van ez a kis száraz virág, az ő 
zsebéből esett ki, talán éppen a nejétől 
kapta szerelmi zálogul. Ezt magamnál tar­
tom, elhalmazom csókjaimmal, elmondom 
neki, hogy milyen nagyon szeretem, mily 
kínnal telt az élet nélküle, rá hullatom 
forró könnyeimet s majd ha meghalok, ma­
gammal viszem oda, a hol már nem fáj 
semmi, nem bánt semmi, ott porlad velem, 
megszáradt szirmai oda vegyülnek poraim 
közé.

Férjem soha sem szeretett. Házassá 
guuk első napjaiban bevallotta, hogy mást 
szeret, de kedvese férjes asszony, azt nem 
vehette nőül, tisztelni, becsülni fog, de sze­
relmet ne kívánjak tőle. Boldogságom egé­
ből alá zuhantam, boldogtalannak, nagyon 
szerencsétlennek éreztem magamat, mert 
rajongóan szerettem férjemet, szerettem első 
szerelmem egész hevével, boldog voltam, ha 
szép szemei néha rám tekintettek, ha ajkai

nevemet kiejtették. Reméltem, hogy egykor 
elfog jönni az a boldog perez, mikor keb­
lemre borulva suttogja fülembe: „szeretlek, 
egyedül csak téged szeretlek", de ezt a 
perczet hiába — vártam, nem követke­
zett be.

Lassan-lassan enyészni kezdett tzorel- 
mem lángja, egy jégburok vonta be a szive­
met : a közöny. Nem nyújtott örömet semmi, 
férjem hidegségét nem éreztem már olyan 
fájón. Kaczagtam, daloltam, a világ azt 
hitte, hogy nagyon boldog vagyok, nem pa­
naszkodom, mert minek azt a világnak tudni, 
mit egy szegény megcsalt asszony a szive 
fenekén rejteget, egyik sajnál, a másik meg 
kikiczagott volna s tán olyan is lett volna, 
aki azt tanácsolja, kárpótoljam magamat 
férjem hidegségéért, ez még több keserű­
séget öntött volna a lelkerabe.

Tizenöt óv telt el szomorú egyhangú­
ságban. Ha vissza pillantok ama tizenöt 
évre, pusztában találom azt, a mit a Sza­
hara sivatagot, nem talál benne lelkem 
egyetlen oázt, hol boldogan megpihenhetne, 
csak a szenvedések lánczolata húzódik rajta 
végig.

I
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látják a tisztelt osztrák atyafiak, 
hogy a dolog a zsebükre megy, 
— és ez az ő legérzékenyebb 
oldaluk, — meg vagyunk győződve 
róla, hogy bezzeg sietni fognak 
majd az Ofen-Pestet Budapestre 
visszamagyarositani.

Meg kell őket tanítanunk 
végre móresre.

Meg kell ezt tennünk annyi­
val is inkább, mert Bécset
Boy kottáiván, nemcsak a mi jeles 
osztrák barátainknak ártunk, de 
jelentékenyen használunk a magyar 
iparnak meg a magyar kereske­
delemnek.

Ills elvégre czélnak ez is
nagy czél.

A miniszter ígérete
Kötelező e az, a mit a miniszter 

Ígér? Kötelező-e a miniszterre ős kö­
telező e az állás méltóságára, a me­
lyet elfoglal ? Az a kérdés merül föl 
most, a mikor a gépgyári sztrájk 
megszűnt és következménye lett az, 
hogy ezerötszáz ember és ezzel együtt 
ezerötszáz család lett földönfutóvá, 
maradt kenyér, betevő falat nélkül

Visszatérünk erre a kérdésre, 
mert hisz ezerötszáz család megfelel 
ötezer léleknek, ötezer éhező ember­
nek. Köztük vannak, mint a sztrájk 
folyamán és befejezésével rámutattunk, 
olyanok is, a kik munkaközben nyo­
morékokká lettek.

A kikkel szemben a gyárnak 
kötelezettségei vannak és a kik ilyen­
formán nem támaszkodhatnak másra, 
mint a miniszter ígéretére, a melyet 
tett, mikor a sztrájk folyt és a mun­
kások, a maguk naivitásában arra j 
gondoltak, hogy a pénzügyminiszter- ! 
nél jelentkeznek kihallgatáson, ott í
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j előadják panaszaikat, mert hisz a 
I mindenható miniszter saját hatás­

körében csak fogékony kissé az igaz­
ság iránt.

A miniszter akkor elutasította 
a munkás küldöttséget és nem akart 
vela szóba állani.

. . Ellenben biztatta őket közvetve 
azzal, a ki a kihallgatást a munkások 
nevében kérte, hogy csak szüntessék 
be a sztrájkot, mert addig nem bo­
csátkozik tárgyalásba.

Majd ha megint munkába állnak, 
akkor alaposan, minden részletében 
megvizsgálja a panaszokat, a melyek 
a munkások ezrei közt felmerültek és 
arra késztették őket, hogy a munkát 
abbahagyták.

Nagy volt a munkások bizalma 
a legfőbb állami gondviselés iránt. 
Ilyen hatalmi tényező előtt készek 
lettek volna meghajolni és elfo­
gadták volna a miniszter döntését 
talán akkor is, ha a munkások 
panaszát indokolatlannak tartotta 
volna.

Azonban akkor nem akart szóba
állni.

A munkásokat biztatták, hogy 
csak hagyják abba a sztrájkot és ne 
demonstráljanak tovább. A miniszter 
a sztrájk megszüatetéuóvei kész el­
merni az igazság legvégsőbb hatá­
ráig, do conditio sine qua non gya­
nánt követeli, hogy a sztrájkot meg­
szüntessék.

Az éhség, a kiéheztetés rettentő 
kényszerítő eszköz.

A gyerek odahaza sir kenyér 
után; az as-zony szivszoritva várta 
odahaza odújában a családfőt minden 
este. hátha hoz a cr.aládfentartó valami 
betevő falatot.

Ilyen nyomásnak nem tud ellent- 
állni sokáig a munkás, mert gondola­
taiban ott kisért folytonosan a minisz­
ter igóiete, hogy majd minden jó lesz, 
ha a sztrájk megszűnik.

fis igy megszüntették a sztrájkot.

S most mi következett?
Beváltotta e a miniszter az ígé­

retét? A munkásküldöttség jelentke­
zett nála, de újra nem fegadta. A 
miniszteri tanácsoshoz utasította a 
küldöttséget, a ki majd annak rendje- 
módja szerint referál neki. A minisz­
teri tanácsos referál talán a miniszter 
ur ő kegyelmességónek.

De a miniszter ur ő kegyelmea- 
8Óge csak a száraz referádát hallja 
majd; nem hallja azonban a munká­
sok reszkető hangját, nem látja sá­
padt arczukat, nem látja révedező 
tekintetüket; nem látja a nyomor és 
ínség elszomorító, gyászos és tragikus 
jelentéseit.

Hátha még a miniszter ur ő 
kegyelmessége fáradtságot venne ma­
gának és elmenne a munkáslakásokba, 
az igazi ínség igazi tanyájára és egy­
szer, csak egyetlen egyszer körül­
nézne ott Ha emberi szive van, (a 
mit fölteszünk róla) bizonyára meg­
indul és siet a gépgyár igazgatójához 
és azonnal visszavéteti az elbocsátott 
munkásokat.

Mindebből azonban nem lett 
semmi, mert a miniszter a referádák 

I száraz jelentéseiből a nyomor tüne­
ményeit nem látja, nem láthatja.

Azonban itt csak arról van most 
szó, hogy a munkázoknak mennyi 
bizalma lehet a jövőben. A sztrájkot 
megszüntették s most következik a 
miniszter kötelezettsége. Már egyszer 
volt részleges sztrájk; akkor is azzal 
biztatta a kormány a sztrájkolókat, 
hogy csak szüntessék be a sztrájkot, 
maid akkor minden jó lesz. Akkor 
is keservesen csalódtak a mun­
kások.

Ha most is megrendül a munká­
sok bizalma a legfelsőbb állami gond­
viselés őszinteségében, akkor bizo­
nyára belathatatlan következményeket 
von maga után.

Megnyugodtam sorsomban, megszoktam 
az egyhangúságot, nem vágytam zajra, viga­
lomra, nem csábított a fényes világnak talmi 
ragyogása, hiszen az úgy sem nyújt boldog­
ságot, megelégedett voltam csendes kis 
egyszerű szobámban, melyet ugyan nem 
ragyogott be a szerel nm, a boldogság fényes 
napja, de megvilágította a megelégedés hal­
vány boldog sugara, mi az ón jégbeburkolt 
szivemnek elég volt.

Azt hittem, hogy a szerelem legkisebb 
szikrája is kialudt a szivemből. Csalódtam! 
csak szunyadozott, mint a hamufedte zsa­
rátnok, mely a legkisebb szellő fuvalomra 
újra égni kezd. Feléledt megtört szivemben 
az ő látásával a szerelem rég szuuyadozó 
szikrája, elkezdett égni emésztő, ölő láng­
gal, leolvasztá keblemről a jégburkot, fel­
tépte a behegedt sebet, visszaadott a 
gyötrelemnek.

Ila közelemben van, olyan érzés fog 
el, mint szép tavasz napon a zöldben 
virágillat, madárdal, méhdongás, édes, meg 
nem magyazázható zsibongáe vesz körül, 
szemeimben a tiszta kék eget látom, az 
ajkairól elszálló szavak édes zeneként

*

zengnek fülembe. Ha távozik tőlem, elborul 
a lelkem, csendes, kihalt körülem minden, 
bűvös borzongás fut át tagjaimon, olyan 
kopár, letaroltnak találok mindent, mint 
őszszel a mező és liget, melyen a der­
mesztő dór csillog.

És még sem szabad őt szeretnem, 
mert nem az enyém. Neki sem szabad 
engem szeretni, mert nem vagyok az övé, 
áttörhetetlen válaszfal vau köztünk két eskü.

Meghalok, mert nélküle nem élhetek. 
Meghalok anélkül, hogy éltem, hogy boldog 
lettem volna. Megkönyezetleu szemfedő 
borult arczomra, mert hisz nincs aki meg­
sirasson, ő nem borulhat a koporsómra, 
nem dobhat rá egy göröngyöt, hogy álmom 
csendesebb legyen, neki csak ott szabad 
mogsiratni, a hol nem látja senki, csak ott 
szabad nevemet suttogni, a hol nem hallják.

Nem vesznek körül szerető szírek, 
éppen olyan elhagyott lesz halálom, mint 
az életem volt. Rémes éjjeli csend vesz 
körül, csak az óra egyhangú ketyegése hal­
latszik. Ablakom megrezzen, egy kuvik éles 
huhogása^ hallatszik, aztán szárnycsattogva 
száll tovább. Talán a világosság csalta oda,

mely ablakomon át szűrődik a setét éjbe, 
vagy nem akarta megjósolni, hogy perczeim 
meg vannak számlálva ?

Kopár virágtalan síromnak nem lesz 
keresztje, az öngyilkosoknak nem szoktak 
állítani, nem lesz, ki imát rebogjen jeltelen 
túrom felett, még 5 sem fog megtalálni, de 
miért is keresné fel, adjon neki erőt az ég 
halálom elviseléséhez.

Előttem lebeg az ő képe, az a halvány 
arcz, azok a szelíd szemek, hallani vélem 
hangját, a mint a nevemet suttogja, oda 
akarok borulni keblére, hogy egy bucsu- 
csókot leheljek ajkára, az elsőt és az utolsót, 
de a látomány elenyész s egy árny lek­
ben helyére, meghalt jó atyám árnya, karjait 
kitárja felém, elhaló siri hang üti meg 
fülemet Jer, ott boldog lesz.“ Aztán az is 
elenyész, egyedül maradok e rémes éji 
csendben. Lámpám kialvó félben van, kele­
ten már kezd a hajnalpir derengeni, atyám 
lűvó hangját még mindig hallom, keblem­
hez szorítom azt a kis hervadt virágot... 
Megyek. . .megyek!

Zsolnai Papp Lászlónó.
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Ezt jó lesz a miniszternek figye­
lembe venni, a mikor Ígéretének be­
váltásáról van szó.

fi kínai zavarok.
— Távirati tudósítás. —

London, julius 9. A Reuter- 
ügynökség jelenti Tiencinből e hó 
1-éről: Ma reggel 1200 angol, 
orosz, amerikai és japán katonából 
álló vegyes csapat földerítő szol­
gálatot végzett a benszülöttek 
városa irányában. A csapat nagy 
ellentállásra bukkant kis ellenséges 
csapatok részéről, amelyeket azon­
ban könnyű szerrel elűztek, noha 
az európai csapatok is szenvedtek 
veszteséget. Azt jelentik, hogy a 
város nyugati kapuján kívül 30 
ezer boxer van. A városban lévő 
kínaiak között állítólag nagy 
egyenetlenség uralkodik. Az egye­
sült csapatok napról-napra kapnak 
segítséget, de azért a helyzet 
éppenséggel nem olyan, hogy nem 
kellene aggódni, mert semmi hír 
sem érkezett a kínaiak mozdula­
tairól. Ma két futár érkezett ide 
Pekingből, akik Macdonald angol 
követtől levelet hoztak, amelyben 
körülbelül ugyanaz állott, mint sir 
Robert Harth levelében. A futárok 
megerősítik báró Ketteler német 
követ meggyilkolását és azt mond­
ják, hogy herczeg Csing minden 
lehetőt elkövet az idegenek vé­
delmére, de a kínaiak nagyon fel 
vannak háborodva az európaiak 
ellen. A boxerek állítólag meg­
gyilkoltak két előkelő hivatalno­
kot, akik nekik ellenségük voltak. 
Macdonald levele négy nappal
korábbi keletű, mint Karthé. Taku 
és riencin között japán utászok
a vasút helyreállításával vannak 
elfoglalva.

London, julius 10. A Reuter-
ügynökség jelenti Tiencinből e hó 
2-árol: 340 franczia tengerész- 
gyalogos hat hegyi ágyúval és 
nehány anami-csapattal tegnap 
ideérkezett. Egy tegnap jött futár 
azt jelenti, hogy egy kínai tábor­
nokot látott Tiencin felé elő­
nyomulni 10,000 emberrel. Ugyan 
ez a követ jelenti, hogy Szung
tábornok sok katonasággal Peking 
felől Tiencin felé vonul.

Washington, julius 9. Vuting- 
fang idevaló kinai követ három 
héttel ezelőtt táviratilag fölszólí­

totta Seng vasutigazgatót, Li-Hung- 
Gsang alkirályt és a déli tartomá­
nyok többi nagy alkirályait, hogy 
ajánlják fel közbenjárásukat a kö­
vetségek biztosítása érdekében, 
mert a követségek elpusztítása 
mérhetetlen veszedelmet hozna 
Kínára. Vutingfang azt hiszi, hogy 
fölszólitása mzgérkezett Kínába és 
hozzájárult a kinai kormánynak 
ahhoz az elhatározásához, hogy 
minden lehetőt elkövet az idege­
nek megvédésére. Vutingfang azt 
taviratozza továbbá Seng vasut- 
igazgatónak, hogy a követségeken 
lévő személyek megmentéséért 
nagy jutalmat fognak fizetni. Ez 
nem az Egyesült-Államok pekingi 
követségén menedéket talált em­
berek rokonainak és barátainak 
felszólítására.

London, julius 10. A Morning- 
post jelenti New-Yorkból, hogy az 
ottani csapat- főfelügyelő azt a pa­
rancsot kapta, hogy azonnal küld­
jön csapatszállitó-hajókat Kubába 
és Portorikóba, hogy az összes 
nélkülözhető rendes csapatokat 
visszahozzák Kínában teendő szol­
gálatra. Ezeket a csapatokat San 
Franciscoból küldik Kínába.

Éjjeli táviratainkat lásd a Táv­
iratok rovatában.

A korán mondásai szerint, mormolva 
beveszi Abdullah a fehér port és rövid pár 
óra múlva meghal. Hozzátartozói a hadi 
elé hurczolják a droguistét, azzal vádolva, 
hogy mérget adott a szegény Abdullahnak. 
A kádinak persze eszébe sem jut, hogy 
orvosi vagy szakértői vélemény alapján 
hozza meg az Ítéletet, hanem Allahhoz 
imádkozva kimocdja Ítéletét:

— Te vádlott, ugyanolyan adag fehér 
port fogaz bevenni, mint a milyet Abdullah­
nak adtál. Ha meghalsz, megérdemelted, 
mert mérgét adtál a felebarátodnak; ha 
megmaradsz, úgy ártatlan vagy, mert Allah 
is védelmébe vett.

A droguista megnyugszik az Ítéletben, 
bevess i az orvosságot és persze — nem 
hal meg.

Másnap megint a kádi előtt vannak a 
felek a a kádi bölcsen mord ja ki a vég­
ítéletet :

— Fényes elégtételt kaptál, - lát­
szik, hogy ártatlan vagy. Eredj békével 
haza és Mohamed oltalmazzon téged.

Az Abdullah atyafis ágát pedig 50—50 
botütésre ítélte a bölcs kádi.

POLITIKAI HÍREK.
Városok közigazgatási tanfolyamokért. 

A községi közigazgatási tanfolyamok létesí­
téséről szóló törvény életbeléptetése alkal­
mából több városban mozgalom indult meg 
aziránt, hogy lépések tétessenek az ily köz­
igazgatási tanfolyam elnyerésére. Ily moz 
galorn indult meg Nagyváradon, Kecskemé­
ten, Egerben és Eperjesen, ahonnan kül­
döttségek fogják fölkeresni a minisztert, 
hogy adjon nekik közigazgatási tanfolyamot. 
A tanfolyamokért tehát olyan versengés 
fog megindulni, mint annak idején a királyi 
táblákért.

Bulgaria válsága. Bolgárország anyagi 
csőd előtt áll. Az orosz kormány Kobeko 
államtanácsost küldte ki Bulgária pénzügyi 
állapotának megvizsgálására, ki úgy nyilat­
kozott, hogy Bulgária pénzügyei olyan zilál­
tak, hogy lehetetlen a kis országot a bu­
kástól megmenteni. Az adózók teljesen ki 
vannak merítve és a kormány nem meri az 
adóbehajtást erőszakolni, mert általános lá­
zadástól tart.

TÁRSAS ÉLET,
Kádi Ítélkezés.

Az arab Abdullah megbetegedett. Az 
orvos gyomorerősitő gyógyszert ir elő szá­
mára, a mit Abdullah meg is hozatott egy 
droguista kereskedéséből.

Magy tűzvész Tállyán- Táiiyán
szombaton délután nagy tűz pusztított 
a város közepén s elégett többek kö 
zött a népbank egy része, s az ev. 
ref. iskola. A paraszt nép most min­
den csapást a vihara gyük felállításá­
nak tulajdonit, amióta az ágyuk fel 
vannak állítva, fagytak le a szőlők a 
határban, nem esétt az eső és a teg­
napi tüzeset is azért történt.

Veszett macska vérengzése. Lúgoson, 
mint levelezőnk jelenti, egy veszett macska 
megrohanta Pier Mátyás kőmivesnek 12 éves 
Vilma nevű leányát s bal felső karját telje­
sen összemarczangolta. Mire segély érkezett 
a gyermek ájultan feküdt egy vértócsa kö­
zepén, a dühöngő macska pedig nem akarta 
prédáját elereszteni, úgy hogy harapófogó­
val és késekkel kellett elválasztani. A 
macska hulláját fölbonczolták s a veszett­
ség kétségtelen nyomát konstatálták rajta. 
A gyermeket pedig rögtön Budapestre 
szállították a Pasteur intézetbe.

Felhőszakadások a felvidéken.
Mint tudósítónk Írják, az egész Sze- 
pessógen három nap óta szakadatlanul 
tart az eső. Poprádon felhőszakadás 
volt, minek folytán a Poprád folyó 
kiáradt. A viz nagy károkat okozott 
a szántóföldeken és a poprádvölgyi 
h. ó. vasút pályáját is megrongálta, 
úgy, hogy a vonatok csak késéssel 
közlekedhetnek. — Iglcn a Hernád 
szintén kiöntött, a földek mindkét 
oldalon viz alatt állanak és a viz a 
lakásokba is behatolt. Ember áldozatot 
is követelt a nagy viz, Márkusfalván 
egy kocsi át akart menni a Hernád 
hidján, a rohanó viz a kocsit, mely 
elé két ló volt fogva, magával ragadta 
és a kocsiban ülő két ember a habok 
ban lelte halálát.
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Mükiállitáe Nagyváradon. A nagyvára­
diak már régóta tervezett mütárlata most 
a megvalósulás stádiumába lépett. Az ottani 
Szigligeti társaság ugyanis elhatározta, hogy 
az orsz. képzőművészeti társulattal kapcso­
latban még az őse folyamán mütárlatot 
rendez. Dr. Bodor Károly, a nagyváradi 
Szigligeti-társaság főtitkára a mütársulat- 
hoz intézett meghívójában különösen hang­
súlyozza, hogy a vármegye és a város mü­
veit közönsége óhajtásának tesznek eleget a 
mütárlat rendezésével.

Pánik egy czirkuszban,
— Saját tudósítónktól. —

Nehány nap óta egy lovasszinkör mu­
tatványai vonzzák a gyöngyösi közönséget. 
Tegnap estére nagy előadást hirdettek s 
egész Gyöngyös szine-java ott volt a czir­
kuszban.

Alig hogy megkezdték az előadást, 
kitört az óriási zivatar, mely az egész Ma­
gyarországon keresztül vonult. Az orkán 
lesodorta a czirkuszt födő ponyvát, a szél­
vész a publikom közé csapott és eloltotta az 
összes lámpákat, melyekben benzin égett. 
Pokoli sötétség, de még pokolibb zűrzavar 
támadt.

Az emberek attól tartottak, hogy ben 
ziu robbanás fog bekövetkezni. Őrült féle­
lem fogta el a tömeget s ordítozva rohant 
a czirkusz egyetlen kijárata felé. Vad to­
longás támadt. Az emberek dühösen lökték, 
taszigálták, tiporták egymást. Az asszonyo­
kat és gyermekeket a földre lökték, letipor­
ták s testeiken keresztül törtettek előre.

A czirkusz a legvadabb rombolás ké­
pét mutatta. A padokat széttördelték és 
egymáera hányták a rémület pillanataiban. 
Mikor a pániknak vége volt, a földön csupa 
jajgató asszony és gyermek feküdt, akiket 
letiportak. Számos asszony és gyermek je­
lentékeny sérüléseket szenvedett. Egy gyer­
meket úgy ösezetiportak, hogy félórái kin- 
lódái után meghalt. A hatóság megindította 
a vizsgálatot.

SPORT.

256.000 korona egy yearlingórt. A 
westminsteri herczeg istállójából a tegnap­
előtt tartott éves csikó árverésen egy Per­
simmon Ornament-csikó került kalapács alá, 
melyért mrs. Seviert 10,000 font sterlinget 
adott. Ily drága áron még sohasem kelt el 
éves csikó. A legdrágább yearling eddig 
Hirsch báró La Flecheje volt, mely 5500 
font sterlingbe került.

A tatai futtatások. Vasárnap, julius 
15-én lesznek a tatai versenyek, a melyekre 
ma adták le a nevezéseket. A nevezések 
eredménye, tekintettel Karlsbad erős kon- 
kurroncziájára, nem lehet olyan kedvező, 
mint tavaly volt, de azért mégis kedvezően 
kielógitő. A hat futásra összesen 69 neve­
zés érkezett, még pedig nemcsak a tatai, 
hanem az alngi, obenveideni és ertliagburgi 
istállók részéről is. Legtöbb nevezés a

remeteségi díjra érkezett, a melyben két­
évesek küzdhetnek az idősebb lovakkal 
Jobb lovak itt : Higany, Bencze, Illusion, 
mig a „sötét“ lovak közül Gingerbreed és 
Sghweine Baron a jobbhirüek. A komárom- 
megyei eladó handikapra 12 (köztük: Dij- 
nok, Néha-Néha, Sóhaj stb.) az Eladó ver 
senyre szintén 12 (köztük: Lauderdale, Fé 
lénk és Kynas), ez Esterházy-h&ndikapra 12 
(köztük: Szeszély, Corsika, Gonosz, Cin- 
quello), a Tatai handikapra 9, (Bandita, 
Gourgandina, Redsctor): az Eladók akadály­
versenyére 9 (köztük: Árkádia, Wagner, 
Díszpolgár stb.) lovat neveztek.

ÚJDONSÁGOK.
* Az országos orvos-szövetség

debreczeni fiókja f. hó 11-én d. u. 5 
órakor az orvos-gyógyszerész egylet 
helyiségében folytatólagos közgyűlést 
tart, melyen az Orvosi Rendtartás és 
Fegyelmi bírósági szabályzat még le 
nem tárgyalt § ai fognak tárgyaltatni. 
Külön meghívók e gyűlésre nem kül­
detnek szét, hanem ez utón hivatnak 
fel a helybeli gyakorló orvosok az ott 
való megjelenésre. — Az elnökség.

* Kerékpárosok tekepályája. A Polgári 
kerékpáros egyesület Varga-kerti pályáján 
egy tekepályát és építtetett s ez utón is 
értesíti t. tagjait is az érdeklődőket, hogy 
a tekepálya már megnyílt s minden időben, 
az esti órákban is rendelkezésre áll.

* Szabad a vásár- a cseled-
mizéria egyik sarkalatos baja abban 
rejlik, hogy közönséges adás vételi 
áruezikknek tekintetvén a cseléd, a 
közvetítéssel mindenki foglalkozik. A 
hatósági engedélylyel működő cseléd - 
közvetítő intézetek nem képesek meg­
élni, mert sarki hordártól föl az 
„őrökké gyászoló“ őnagyságáig min­
denki szerez cselédet. Tele van a vá­
ros olyan menedókhelylyel, a hol szebb 
arczu cselédleányok igen jól meg 
vannak szolgálat nélkül. A hivatalos 
helyszerzők nem tudnak jóravuló cse­
lédet adni, mert nem részesülnek a 
kellő hatósági támogatásban. Most, 
hogy a kormány a cselédtörvényt re­
vízió alá veszi, nagyon okos dolog 
lenne a cselédkőzvetitéssel is foglal­
kozni. A legszigorúbban meg kellene 
tiltani a mai vásári rendszert; kizá­
rólag a hatóságilag engedélyezett hely­
szerzőknek lenne szabad cselédet köz­
vetíteni ; a helynélküli csavargókat 
pedig keményen meg kellene büntetni. 
Mindjárt másként állanánk a mai nyo­
morúságos cselédügy gyei.

* Drágább lesz a tea. A khinai forra­
dalom alkalmából a mészárlásokon felül a 
legtöbb európait az érdekli legközvetleneb­
bül, hogy mi lesz most már a télre a min­
dennapi teánkkal? A választ csak az mond­
hatja meg, aki tudja, hogy a legtöbb teát 
Khina déli tartományaiban termelik. Vannak 
ugyan Kantontól Pekingig is ültetvények, 
de a legnagyobb mennyiséget mégis a déli

részek szolgáltatják. Évenkint rendesen két­
szer aratnak: kora tavaszszal és késő ősz­
szel. Az első aratást a politikai viszonyok 
még nem befolyásolhatták. Annak a termé­
sét már összevásárolták és hajóra rakták. 
Legnagyobbrészt már Hamburgban és Lon­
donban is hever, utrakószen Európa külön­
böző helyeire. Mig ebben tart, addig nem 
is lesz drágulás. Nem így áll persze a má­
sodik aratással. Ez ugyan bőségesen Ígér­
kezik, de annál nehezebb lesz hozzá jutni. 
A fölkelés mindinkább terjed délnek s a 
boxerek éppen a kereskedőket gyűlölik leg­
inkább. Focsau, Hankau, Sanghai, Kanton 
a városok, ahonnan legtöbb teát kapjuk, 
már is körülbelül zár alatt vannak.' Hiába 
adják föl itt Európában a minél nagyobb 
rendeléseket, pénzes ember nem igen mer 
kimozdulni a vidékre, mert a legnagyobb 
veszedelmeknek van kitéve. Anglia ugyan 
jól el van látva teával, de azért az őszre 
feltétlen nagy drágaság várható.

* Uj telefon előfizetők, a telefon
előfizetői sorába újabban a követke­
zők léptek : 69. dr. Balkányi Ede kér. 
orvos lakása; 78. dr. Balkáayi Ede 
nyári laka; 88. Rosenthal Dániel és 
Fia; 91. Ungár Albert; 96. Killer 
Ede nyári lak; 98. Privitzer Pinczér- 
ügynöki irodája; 106. Balogh főmér­
nök vasúti építési iroda; 108. Ferencz 
József braganzai herczeg; 109. Gyep- 
mestertelep.

* Angelotti dalcsarnoka. A hűvösre 
változott időjárás daczára is nagyszámú 
intelligens közönség látogatja esténként az 
Angelotti féle dalcsarnok előadásait. Az 
ügyesen összeállított, változatos műsor még 
a legkényesebb ízlést is bőven kielégíti. 
Különösen nagy tetszéssel találkoznak a 
Roland ügyes kupiéi.

* Furfangos csirketolvaj. Fur­
csa módját eszelte ki a ceirke tolvaj- 
lásnak egy czigányasszony. A külső­
ségeken járva nagyon meg éhezett a 
csirke pecsenyére, sokáig gondolko 
zott, miként lehetne ezeket az apró 
jószágokat megfogni anélkül, hogy 
ezért az udvarra kelljen mennie. Nem 
hiába törte a fejét, mert végre is fur­
fangos ötlete támadt. Elő vett egy jó 
hosszú zsineget s arra néhány szem 
tengerit fűzött. Az igy elkészíteti hor­
golt azután bevetette a rácsos kerítés 
hézakján. Az apró csirkék utána 
kaptak a tengerinek s azt lenyelték, 
de már a zsineget nem tudták le­
nyelni s igy a czigányasszony könnyű 
szerrel horgászta ki a csirkét. A czi- 
gányasszonyt felbátorította az első 
siker s horgát többször kivette. Már 
összeszedett vagy hat darab csirkét, 
mikor az utczán kint játszó gyerekek 
észre vették. Futva mentek be hirt 
adni a horgászó czigányasszonyról. 
Fáraó ivadéka futással igyekezett me­
nekülni a veszedelemtől, futása köz­
ben elszórta a csirkéket, melyek 
még mind éltek. A vége az lett

.a* ■
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lett a modern csirke lopásnak, hogy 
a czigány asszonyt utol érték b elver­
ték amúgy Isten igazában. Remél­
hető, hogy ee a rádikális kúra elveszi 
egyelőre kedvét a csirke horgászástól.

* Delirium a börtönben. Szentpéteri 
Ferencet a város disz csavargóját a tegnapi 
razzia alkalmával a Széchényi utczai kertek 
mellett az árokban fogták el a lovasrend­
őrök. Két másik társával egyetemben bekí­
sérték őket a rendőrség börtönébe. Az éj 
folyamán Szentpéterin, kinek az erős sze­
szes italok mértéktelen fogyasztása tönkre 
tette szervezetét, a delirium tremensz teljes 
erővel kitört. Társai segély kiáltásaira az 
ügyeletes rendőrbiztos lement hozzájuk a 
börtönbe, hol Szentpéterit a földön fekve 
találta. Azonnal intézkedett hogy a kór­
házba szállítsák.

* Hogyan vásárol az alföldi paraszt 
újságot ? A minap beállít egyik helybeli ke­
reskedésbe egy pusztai atyafi. Tisztessóg- 
tudóan emelinti meg a kalapját. Köszön 
jóuapot és áhítatésan néz körül a boltban. 
A kereskedő kérdi tőle, hogy mi járat­
ban van,

— Hát — rándít egyet a szűrén az 
atyafi — újság kéne. Van-e?

— Van hát. Milyen kell? Mert van 
itt sokféle.

— Hát olyan kell, kérem szeretettel, 
hogy benne legyen a búr háború.

— Benne van az mindegyikben. Nézze 
ebben is benne van.

A paraszt óvatosan forgatja ide-oda 
az újságot, nézi jobbról, nézi balról, meg 
is tapogatja s aztán azt mondja:

— H’dz ebbe nincs meg a búr háború ?
A kereskedő mosolygott:
— Hát ha a búr háború nincs is meg 

benne, de benne van a kínai tengeri csata.
Csóválja rá fejét az atyafi, gondolkodik 

is egyet, aztán feleli:
— Kínai háborút nem mondtak, hogy 

vigyek, hanem tudja mit. tegye félre sz ur, 
hogy más meg ne vegye, oszt’ majd a hé­
ten megkérdem odakint, hogy ez kell-e, 
osztán vasárnap úgy is bejövök, hát akkor 
ha enged az árából, lehet, hogy megveszem.

Mindazoknak az uj 
előfizetőknek, akik lapunkra 
már most és legalább egy 
negyedévre előfizetnek, nyolez 
napig ingyen küldjük a 
Debreczeni Újságot.

* Fontos, háziasszonyoknak. A lakás 
csak akkor lehet tiszta és pormentes, ha a 
padló fény mázzal van bevonva. Puha pad­
lóknál ez akkor érhető el legjobban, ha azt 
az Eislerstädter-fele „Linoleum“ padló- 
zománczczal kenik be. Ezen kitűnő, és el­
ismert legjobb fónymáz gyorsan szárad, tar­
tós és gyönyörű fénynyel bir, nem terjeszt 
kellemetlen szagot, olcsóbb minden fény­
máznál, mert kiadóbb és tartósabb. Érték­
telen utánzatoktól óvakodjunk és kérjen 
mindenki kizárólag Eisenstädter „Linoleum 
padló-zománcz“-ot, törv. bejegyzett „vas­
lovag“ védj egy gyei.

Meggyilkolt korcsmáros-
— Saját tudósítónktól. —

Vórlázitó gyilkossági eset történt teg­
napelőtt virradóra Róthfaluban. F. hó 7-ón 
este két vándorló érkezett Róthfaluba s a 
korcsmáros engedélyével a korcsma udvarán 
lévő fólszerben húzták meg magukat 
éjszakára.

Mikor a korcsmáros 9 óra után csa­
ládjával együtt aludni ment, a két vándorló 
feltörte az udvarra nyiló korcsma ajtót, azon 
behatoltak s az ott levő asztal pénztárfiók­
ját feszítették fel, hova aznap este, mikor 
a vándorlók bent vártak a korcsmában — 
nagyobb összegeit helyezett el a korcsmáros.

Bariay korcsmáros a zajra fölébredt 
és gyertyával a kezében bevilágított a 
korcsmaszobába. Ekkor az egyik vándorló 
mellé ugrott és egy baltával, mit az udrar­
ról hoztak magukkal, úgy fejbe ütötték, 
hogy rögtön eszméletét vesztve elesett.

A zajra megrémült korcsmárosné si­
koltozni kezdett, mire a gyilkosok a pénz­
tárfiókban talált pár forinttal elmenekültek.

Baraay a halántékán kapott sérülés 
következtében meghalt. A csendőrsóg, a 
mint az esetről értesült, nyomban megindí­
totta a nyomozást, de a tetteseket még 
eddig nem sikerült elfogni.

TÁTIKÁTOK.,
A kínai zavarok-

Róma, julius 10. Umbertó király 
unokaöcscse a turini gróf felkérte a 
hadügyi kormányt, hogy a Kínába 
induló olasz expeditió parancsnokságát 
ruházzák ő reá. Valószínű, hogy a 
gróf kérelmét teljesíteni is fogják.

London, julius 10. Sanghajba ér­
kezet tudósítások szerint az anya- 
császárné ismét átvette a kormányzást 
és Junglu t nevezte ki miniszterelnök­
nek, kinek egyszersmint szigorúan 
megparancsolta a pekingi idegenek 
megvédését. A jelentés arról nem tesz 
említést, hogy Tuan herczeggel mi 
történt, s hogy a császárné miként 
tudta újból magához ragadni a ha­
talmat.

Bécs, julius 10. A Mária Terézia 
hadihajó augusztus 1-én vagy 2-án fog 
Takuban kikötni, A hajó legénysége: 
egy elsőosztályu sorhajókapitány, há­
rom elsőosztályu sorhajóhadnagy, öt 
második osztályú sorhajóhadnagy, há­
rom tengerész hadapród, egy korvett- 
orvos. 179 altiszt és tengerész és 6 
tisztiezolga. A hajó ezenkívül két da­
rab 4-7 centiméteres gyorstüzelő ágyút, 
két darab 7 czentiméteres parti ágyút, 
megfelelő számú utászt és kórházi

személyzetet visz magával. A legény­
ség kiszemelését zaibuechi Pless Vik­
tor hajóparancsnokra bízták.

London, julius 10. A nemzetközi 
csapatokat ma nagyon nyugtalanítot­
ták a kínaiak csatározó csapatai. Hogy 
ezeket kicsalják, tegnap egy csapat 
császári katonaáág észak felé két 
mértföldnyire, hatolt előre a pálya­
udvar irányában. Egy kisebb csapat 
északkeleti irányban nyomult előre. A 
szövetséges európai csapatokat, ame 
lyeknek közösen kellett volna eljár­
niuk, a tábornokaik között támadt 
félreértés feltartóztatta előnyomulá­
sukban. Időközben az előnyomult orosz 
csapatnak heves ellentámadást kellett 
ki állania a kínai csapatok részéről a 
benszülöttek városából. Az oroszok 
nagy nehézségek között vitézül sakk­
ban tartották a támadókat, mig a se­
gítség megérkezett. A kínaiak 2 órán 
át iszonyú ágyúzást folytattak nehéz 
ágyukból, amelyek a városi sánczok- 
ban voltak felállítva. Az ágyuk azon­
ban kevés kárt tettek az európaiak­
ban. Ugyanakkor egy erős kinai csa­
pat nyomult elő a város keleti részéből. 
Az oroszok megtartották hadállásukat 
két orosz század megérkezéséig, mi­
kor is a kínaiak visszavonultak. Az 
ellenség nagy vesztességet szenvedett, 
de az oroszok vesztesége nagyobb 
volt,

London, julius 10. A Japánnal 
folytatott tárgyalásról hire jár, hogy 
Japán döntő beavatkozását különösen 
ahhoz a föltételhez fűzte, hogy abból 
más hatalmakkal ne támadjon konflik­
tusa. Itt attól félnek, hogy Oroszor­
szág azért nem adhat Japánnak man­
dátumot, mert Kínával titkos szerző­
dést kötött, a melyben arra kötelezte 
magát, hogy nem fogja megengedni, 
hogy japáni csapatok Kínában partra 
szálljanak.

Leégett falu.
Budapest, julius 10. A főváros 

közelében fekvő Tótfalu községben ma 
óriási tűzvész pusztított, Mintegy két­
száz ház esett a lángok martalékául. 
A nagy tűzvész emberáldozatot is kö­
vetelt s a romok közül két gyermek 
szénné égett holttestét húzták ki. A 
tűzvész keletkezésének okát még nem 
tudták kideríteni.

A pécsi bakák Kínában.
Budapest, julius 10. A budapesti 

katonatiszti körökben hire jár, hogy 
az esetre, ha a monarkia érdekei és 
becsülete megkívánnák, három gyalog­
ezred, még pedig egy horvát, egy 
stájer és egy magyar ezred fognak 
Kínába indulni, hogy a hatalmak ak- 
cziójához csatlakozzanak. A magyar- 
országi gyalogezredek közül a Frigyes 
főherczeg nevét viselő ötvenkettedik 
pécsi gyalogezred lenne az, melyre 
ezen küldotós vár. A sárgapitykós, 
sötótvörös hajtókás 52-ik ezrednek
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hadkiegóezitő parancsnoksága Pécsett 
van. Az első és második zászlóalja Bu­
dapesten, a 3 ik Pécsett, a 4-ik Stolá- 
czon állomásoznak.

Orosz-török villongás.
Konstantinápoly, július 10. Az 

orosz nagykövetség újabb erélyes 
Jegyzéket szándékozik átadni a portá­
nak a Kaukázusba, vándorolt örmények 
visszatérésének megakadályozása tár­
gyában.

ii>ÍÍQ julius 11

miszerint kérje föl a főváros a keres­
kedelmi minisztert annak elrendelé­
sére, hogy az „Ofen Pesth“ czimzésü 
Ausztriából érkező leveleket óa átira­
tokat a postahivatalok ne kézbesítsék, 
hanem mint ismeretlen rendeltetési 
helyiteket küldjék v ssza. A tanács 
továbbá felhatalmazást fog kérni a 
közgyűléstől arra, hogy a fővárosba 
érkező „Ofen-Pesth“ jelzésű hivatalos 
aktákat visszautasíthassa.

Az olasz válaszfelirat-
Róma, julius 10. A király ma a sze­

nátus és a kamara elnökeit és képviselőit 
fogadta, akik átadták neki a válaszföliratot. 
A király megelégedését fejezte ki a parla­
menti béke helyreállítása felől és azután 
ezt mondta: A politikai szabadságok és 
különösen a parlamenti szólásszabadság 
nyugodt gyakorlása mindenkor való ereje 
volt és lesz intézményeinknek. Olyan ország, 
mint a mienk, amely gazdag természetadta 
kincsekben és históriai hagyományokban, 
jogosult és köteles nemcsak jólétre, hanem 
nagyságra is törekedni. Nagy reménynyel 
és bizalommal tekinthetünk a jövőbe. A 
király válaszát úgy a szenátus, mint a ka­
mara élénk tetszéssel fogadta.

Az osztálysorsjáték húzása-
Budapest, julius 10. A mostan folyó 

oeztálysorsjáték harmadik osztályának ma 
tartották első húzását 80.000 koronát nyert
52777. — 20.000 koronát nyert: 4490. _
10.000 koronát nyert: 13557. — 5000 ko­
ronát nyertek: 9671 31653. — 2000 koro­
nát nyertek: 73871 90032 90683. — 1000 
koronát nyertek: 19897 45242 50303. 500
koronát nyertek: 2293 7893 10837 12104 
14107 19182 27991 29308 20841 35323
42015 54067 62300 62702 67802 72066
78507 78871 81439 86068 86796 86946
87445 92976 95069 96048.

Budapesti tőzsde.

zavart. Mar ki akarták bontani az 
ajtót, mikor valaki elküldött a ferry, 

az igazgatojához egy gyakorlott be­
törőért, hogy próbálja az meg ki­
nyitni az ajtót. A betörő csakugyan 
meg is érkezett és szuronyos fogház- 
örök mellett az állami bizottsági fel- 
ügyeletével hozzá látott a munkához 
A kmcstarnak komplikált ajtaját egy
fwrhál^ kmyitotta 8 Kilián ismét 
a legyhazba vezették, a hová azért
került mert előbbi betörésinél nem 
volt állami felügyelő bizottság.

. - Mun.if3I™is furcßa hatása. A skót 
high andereknek egy tisztjük nemrégiben 
angol gőz oson utazott Fokvárosba. A gőzös 
a Kanan-csoportban levő Las Palmas-szige- 
ten egy napig időzött. A tiszt föl akarta 
hasznaim az alkalmat a város megtekinté­
sére es az ismeretes, térdig érő uniformis­
ban partra szállt. Arra azonban valószinü-
egtnenVL Számit0tt’ h°gy mi fog vele 

törtem. Midőn a kikötőben partra lépett,
egyszerre különös dolgot vett észre. A fia­
tal leányok hangosan sikítottak és lesütötték
LT"íeL/tey ...í/010«“1' « mm*

A villám 78 halottja.
Varsó, julius 10, Két nap óta 

óriási vihar dühöng a varsói, petri- 
kaui és radowi kormányzóságok terü­
letén. Az eddig beérkezett jelentések 
szerint a villám hetvennyolcz embert 
ölt meg. A jég óriási területeken tel­
jesen elpusztította a termőföldet. Szá­
mos lakóházat és gazdasági épületet 
gyujtojt fel a villám, melyek egytől- 
egyig porrá égtek. A kár ma még 
kiszámíthatatlan.

Julius 10. Búza júniusra 0-00. Búza 
októberre rb8. Rozs októberre 6 85. Zab 
cktoberre 5-22. Tengeri' júliusra 5.70.

see«,,
ín *L ™”r.“ék Tudtán kívül

VEGYES.

Leugrott a harmadik emeletről-
Budapest, julius 10. Fábry István czi- 

pészsegédet a nyomornság is kínozta, a 
szerelem is bántotta. Két hónap előtt, esett 
ki a munkájából s azóta nem tudott mű­
helyt találni. A leány pedig, akibe nagyon 
szerelmes volt, mással jegyezte el magát. A 
huszonkét esztendős legény mindezeknél 
fogva elszánta magát arra, hogy itt hagyja 
ezt a világot, mely oly rutul bánik vele. 
bábry István a Peterdi-utcza 15. számú 
házban lakott a harmadik emeleten. Tegnap 
este 10 óra 10 perczkor, amikor már min­
den elcsendesült, Fábry a harmadik emelet 
korlátján keresztül levetette magát. Rettentő 
zuhanással esett fejjel lefelé az udvar durva 
kövezetére. Szörnyet halt.

Az „Ofen-Pesth“ ellen-
Budapest, julius 10. A bécsi köz­

ségtanács magyarellenes intézkedése, 
melylyel különben mai vezérczikkünk 
is foglalkozik, a főváros hivatalos kö­
reiben a legnagyobb megbotránkozást 
keltette. A legközelebbi közgyűlésen 
maga a tanács indítványozni fogja,

Kincs a tenger fenekén- Paxos
görög sziget mellett görög búvárok 
a minap egész rakás nagy mübeceü 
régiségét hoztak föl a tengerfenékről. 
Ezelőtt kétszáz évvel a velenczei 
kormány Görögországból remek antik 
régiségekkel megterhelt hajót indít­
tatott útnak, a hajó azonban a kin­
csekkel együtt Paxos szigete mellett 
elsulyedt A görög kormány most 
szigorúan őrizteti a lelet helyét, ne­
hogy a régiségek elkallódjanak addig, 
míg az athéni múzeumba nem keriil- 
nek A búvárok csak egy töredékét 
hoztak fel a kincseknek, a többi még 
a tenger fenekén van.

Kocslvozetö papagály. Lipcsében egy 
papagály nagy bujt okozott. Az Esterstrasse 
19. számú házban lakik a derék madár. A 
ház előtt villamos vasúti állomás van. A 
minap a papagály azt kiáltotta, hogy „me­
het.“ Épen ott állt egy kocsi. A kocsis azt 
hitte, hogy a kalauz kiáltott és útnak in­
dította a kocsit. Egy korosabb hölgy, a ki 
épen felszállóban volt, lebukott a lépcsőről 
és súlyos sérüléseket szenvedett.

Betörés állami felügyelet mellet.
Sajátságos eset történt a napokban 
az amerikai Kentucky állam kincs­
tárában. Az újonnan kinevezett kincs­
tárnok ugyanis fel akarta nyitni azt a 
pinczét, melyben a készpénz és állam­
papírok voltak elhelyezve. Hiába eről­
ködött és hiába próbálták meg a 
város legügyesebb lakatosai az ajtót 
kinyitni, egyik sem ismerte a régi

rövid idő alatt elterjedt a városban a hir 
hogy egy őrült jár szabadon, meztelen 
lábszárakkal. Szörnyű botrány támadt. A 
jámbor as-palmasiak összefutottak, hogy a 
ve őrültet elfogják és a tisztnek futamai 
kellett menekülnie. A legérdekesebb azon- 
ban a do ogban az, hogy a városba lapja, 
az El Telegrafo, másnap dörgedelmes ve- 
zerczihben tamadta meg az elöljáróságot
h0P *'r d0,e»k»‘ » víro, gyalázatára szegjfiüere nem tud megakadj,™.

háztartás.
VégÄf “eresaye-likör.

együnk 2 kgr. meggyet vagy Cse~ 
resznyet, zúzzuk ösaze jól a magjával 
együtt, azu'án „zűrjük meg egy Sa 
vaszondarabban. E folyadékot hagyjuk
6-8 óráig hü» helyen állam, aX 
ontsunk hozzá l lifer nálinkát “ tegyünk hozzá fél kiló ezíkrot^meg’ 

torve. Ekkor fögmentesen elzárva né-

. Kajszin-likör. Vegyünk 20-25
drb jo érett hajszínt, vágjuk föl da-

a mafVait pedig törjük föl 
es belét zúzzuk szét s keverjük össze
LS-vZ1ra’ t6g^Uk egy na§y üvegbe, 
on suk le egy liter pálinkával és te-
gyünk ra fél kilo porczukrot s kössük 
jól be. Mindennap fölrázva, nehány 
hét múlva élvezhető. *

MULATTATÓ.
Varázsital.

- No, Harcsa, mit mondott a javas­
asszony? Mivel óvhatod meg a vőlegényed 
hűseget?

■ . •■^Trfilalrir •' ■■■■■■■■■■■■■
■ÉÉéíééÍéé
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— Azt mondta, hogy bájitalt adjak 
be neki.

— Azt mondom, adj be neki jóféle 
libapecsenyót, az sokkal többet használ.

Alku.
Biró: Hát megeaküszik kend, hogy a 

Kolompór Gyurkát látta az istállóban égő 
gyertyával ?

Tanú: Esküdni nem merek, kérem 
alázatossággal, de egy félliter negyvenesbe 
mernék fogadni.

A tőzsdén.
— Nos, mikor lesz a tárgyalás annak 

a gazembernek a dolgában, aki 30 ezer 
forintot csalt ki magától ?

— Már rendbe jöttünk... feleségül 
veszi a leányomat.

HASZNOS TUDNIVALÓK.
Köhögés ellen igen jó háziorvosság 

úgy a gyermekeknek, mint a felnőtteknek 
egy kanál rzinméz három késhegynyi kén­
virágporral összekeverve, melyből óránkint 
egy kávéskanállal kell beadni

A kávéhamisitás felismerése-
Hogy a nyers kávészemeknek tetsze­
tősebb szint kölcsönözzenek, festeni 
szokták őket. A hamisítás felismerése 
czéljából k ávészemeket üvegedényben 
meleg esővizzel jól megmossuk; a ter­
mészetes kávé mosóvize színtelen ma­
rad, mig a festett kávé kékes zöld, 
sárgás, vörösbarna lesz, a szerint, a 
mivel a festés történt.

Égéci sebekre jó ezer a zsir vagy olaj, 
melylyel az égett helyet azonnal meg kell 
kenni s aztán sóval meghinteni. Ily módon 
a megegett helyen nsm támad hólyag.

Fenyőillat a szobában nemcsak
kellemes, hanem igen jó desinficiáló 
szer is, ezért nagyon ajánlatos a be 
tegszobában. Fenyőillatot úgy állítha­
tunk: elő, ha egy liter forrásban levő 
vízbe egy kávéskanálnyi terpentinola 
jat keverünk s ezt a keveréket egy 
edényben a szobába helyezzük.

CSARNOK.

Bátoriék Ibolykája.
— Regény. —

Irta : THAN GYULA.

(Foyltatás.)
Bardiné arcza a boldogságtól ragyo 

w ,hálásan köszönte Bátori Ferencz 
jóságát. Azután férjéhez lépett s olyan 
szeretettel simult hozzá, mint mellettük 
Katalin Pálhoz.

Frdődi Kálmánnak a szive szakadt 
oa»ze erre a jelenetre. Látta, hogy hiába 
,.V? ,miud°n törekvése, eredményt, sikert 
° be nem érhet el. Megsemmisülten támoly- 

8ot ki az ajtón.
. ~ Hadd űzze rossz lelkiismerete a

pokolba ! — kiáltotta utána Bátori Ferencz

Debreczkni Újság

még az sem lesz, ha a világ megtudja, 
hogy mit tett, a ki megsirassa.

Azután a boldog család örömét nem 
zavarta semmi. Másnap halották, hogy Fr­
dődi Kálmánt elragadták a lovak s hogy 
éppen akkor értek vele a sínpárra, mikor 
ott robogott a vonst. Keresztül gázolt raj­
tuk valahol közel a gencsi határon...

Abban a sokáig csendes gencii kas­
télyba, pedig beköltözött a boldogság. Két 
fiatal pár, s az édes kis Tilda szeretőiében 
osztoznék Bátori Ferencz és 
Máli néni.

A gencsi lakosok pedig 
beszélnek a történtekről, rajongással, vég­
telen szeretettel veszik körül a nemes szivü 
család tagjait.

É rnek a községnek különösen szeretett, 
szép angyalává lett a kis Tilda: a Bátoriék 
Ibolykája, ez a kedves, jó leány, aki később 
meleg szeretteiével kárpótolta szüleit, azért 
az egy esztendőért, mig nem lehetett mel- 
letük.

Bátoriéknak i« Tilda volt 
gyobb boldogságuk.

a felesége: 

cső iálattal

a legua-

(Vége )

306. szám.
Az ISTVÁN gőzmalom-társulat 

ŐRLEMÉNYEINEK 
-A. RJH <3 "ST 5B (fcö

Az 1887. április hó 18-án Budapesten tartott 
általános malomgyülésen megállapított s 1887. 
jun. 1-ón életbe lépett eladási, fizetési és szállítás 
módozatokra vonatkozó egyezmények szerint

Kötelezettség és enged­
mény nélkül 

készpénzfizetés mellett. 
Zsákkal együtt

100
kiló

kor fii.

. «dú x • S *«e ä>

M_
kor! fii,

A. j Asztali dara nugyszemü
B. jSzinte „ aprószemB
0| Királyliszt .... 
lj Lángliszt kivonat . 
OjElsőrendü zeemlyeliszt 
SlZsemlyeliszt
4 Elsőrendű kenyórliszt
ö Közép kenyérliszt
6 Kenyérliszt ....
7 Barna kenyérliszt. .
8 Takarmányliszt . .

11 Finom korpa zsákkal
11 ,, „ zsák nélkül
12 Durva korpa zsákkal
12 „ „ zsák nélkül

Csirke búza zsák nélkül

30:40 
29 j 20 
29 20 
27 40 
26 20 
24
23

‘23
21
18
12
9
9
ü
8
7

80
20
20
80
20
62
20
80
40
20

A zsákok súlytartalma, — teljsúlyt tisztasúly­
nak véve. (1—?)

A. B. 0 — 6. számig 85 kiló.
7. és 8. szám 70 „
11. 12. 50 „

Dobreozen, 1900 Julius 10.

Dr. Altman Béla
orvos-sebész, szülész

nő-, és gyermekorvos
Lakása: Battyáni-utcza2. szám.

I. emeleten, (szemben a színházzal. 
Rendel: d. e 8—10-ig, d. u. 3-5-ig.

M. Á. vasutak menetrendje 

1900. május hó 1-től.

Debreezenböl indul:
ó. |p.

I

Budapest felé igyersvonat) . 1 d. u. 4 16
Budapest, fölé (gyorsvonat)
Budapest—Nagyvárad fele

reg.
1 d. u.

9 01
12'36

Budapest—Nagyvárad feli 1 este 1027
P.-Ladány—Nagyvárad felé . I d. u. 3 37
P.-Ladány—Nagyv. minden kedden déli 12
Csak P.-Ladányig vegyes vonat . ! este 7 10
Szatmár—M.-Sziget feló .... d. n. 3 56
Szatmár—M.-Sziget felé .... ! este 7 58
Szatmár M.-Sziget felé .... éjjel 2 56
Szatmár—M.-USzigefc feló (gyorsv.) d. u. 12 17
Szatmár—M.-Sziget fold (gyorsv.) * este 6 46
Csak Szatmárig .... reg. 5 22
Miskolez—Kassa felé ... reg. 8Í22
Miskolez —Kassa felé.......................... este 6 58
Szerencs—S.-A.-Ujhely-Kassa felé . d. u. 1,01

m. áll. v.-tól. reg. 5:28
1 vásártérről . reg. 5 51

H.-Böszörmóny — f m. áll. v.-tól. d. u. 4 06
B.-Sz.-Mihály felé / vásártérről . d. u. 4 15

1 m. áll. v.-tól. d. e. 11 20
I vásártérről . d. e. 11 29

Füzes-Abony felé m. á. v.-tól. reg. 4 42
Füzes-Abzny felé vásártérről reg. 5
Ohat-Kócs—Polgár felé m, á. v.-tól . d. u. 4 16
Uhat-Kócs—Polgár felé vásártérről. d. u. 4 27
Derecske—Nagy-Lóta felé reg. 8 36
Derecske—Nagy-Lóta felé . . . |

I
d. u. 4 21

Budapestre érkezik:
ó. d

A reggel 9 ó. 01 p.-kor induló gy.-v. d.u. 1 6
A déli 12 ó. 36 p.-kor induló sz.-v. este 8 10
Az este 10 ó. 27 p -kor induló sz.-v. reg. 5 15
A d. u. 4 ó. 16 p.-kor induló gy.-v. este 9 40

Budapestről— Debreczeubc
indul:

A d. e. 11 ó. 44 p.-kor érkező gy.-v. reg. 6 50
A d. u. 3 ó. 36 p.-kor érkező sz.-v. reg. 9 15
Az este 6 ó. 50 p.-kor érkező gy.-v. d. u. 1 55
Az éjjel 2 ó. 40 p.-kor érkező sz.-v. . este 7 05
Az éjjel 2 ó. 40 p.-kor érkező sz.-v.

(P.-Ladányig gy.-v. átszállással) . I este 9 15

Debreczenbe érkezik:

Budapest felöl gy.-v........................... d. e. ti 44
1 Budapest—Nagyvárad felöl . d. u. 3 86

Budapest—Nagyvárad felöl gy.-v este 6 26
Budapest—Nagyvárad felöl . éjjel 2 83
Budapest felöl................................... reg. 7 40
Kolozsvár—Nagyvárad felöl . . . reg. ö 14
M.-Sziget - Szatn ár felöl . reg. 7 51

n n n • • d. u. 12 16
n n r ■ . d. u. 8 56

M.-Sziget—Szatmár1 * * 4 * 6 7 8 * * * 12 felöl . , . . este 10 12
Csak Szatmárról............................. este 6 45

n n (gyorsv.) . . . 8 46
Kassa—Miskolez felől .... reg. 8 17
Kassa — S.-A.-Ujhely - Szerencs felöl déli 12 17
Kassa—Miskolez felöl . . , . este 7 53

/ vásártérre reg. 8 19
i máv.-hoz reg. 817

B.-Sz.-Mihály—• / vásártérre | este 6,32
H.-Böszörm. felöl j máv.-hoz este 6141

1 vásártérre d. u. 3 22
( máv.-hoz d. u* 3(30

F.-Abony felöl vásártérre.... d. u. 5,27
„ „ m. á. v.-hoz ... d. u. 5'36

Ohat-Kócs—Polgár felöl vásártérre reg. 7150
n „ » máv.-hoz reg. 8-

Derecske - Nagy-Léta felől reg. 7il8
n » » d. u. 8(18

1

HIRDETÉSEK
fgtÜT jutányos áron 

felvétetnek a kiadóhivatalban, főtér Biedermann-p,
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Apró hirdetések.
Dija: 10 szóig 40 fillér, minden továbci szó 
4 fillér; vastagabb betűkből nyomtatott szó 

8 fillér.

IV$1 Ff *111 li ruh^k moly elleni megóvá- 
li (ti Itlllll B^ra kaphat Deutsch Lajos­
nál piacz-utcza 38. sz.

Tíiillllfm'lU e87 Jó családból való fiú 
it «Hifi felvétetik Nagy András
koztyüsnól Kistemplom-bazár.

IIlfnlH Osere várostól félóra járás,
201 hold föld kiadó, esetleg el­

adó. Értekezhetni: özv. Pávay Lászlónknál, 
ugyanott.

TVÍPO"VÓtíillV* kerestetik ogy szuka borz 
lYXCgV CICIIG kutya (dacks) Komlóssy
Hethlen-utcza 8.: ugyanott gyönyörű fajga­
lambok eladók.

Kiadó urilakás *rl“®d6:
szint az u te zára 5 szoha, üveges előszoba és 
mellékhelyiségei azonnal bórbevehető. Szép 
udvar, jóvizü kút, mosóház. Értekezhetni: 
Kardos László Kossuth -utczai üzletében.

Uí'rUnlíiC^ légyfogó biztosan pusz- 
H tit legyet, szúnyogot és
svábbogarat. „Herkules“ patkány és ogérirtó 
enyv kapható Khon Henrik nagykereskedőnél, 
Debreczon, gróf Dógenfeld-tór.

1-1 íí 1 fiVWí\ nli tanyai bundás fiatal 
IlclZUl ZU ED pásztor kutya kerostik 
megvételre. Czim Péterfia-u. 52:

Köln frón t0U680n uj eladó. Póterfia-
1 -5_I_ utcza 42- 8zám-

Egy jó italmérési
azonnal jutányosán eladó. Homok-ntcza 128.

Frm7Pr-Öz1ot forgalmú, jutányos
1 J áron eladó vagy bőrbe kiadó. 

Eötvös-utcza 66. szám.

Krémen Jakab SÜgSrX.
Elvállal minden e szakmába vágó kárpitos i 
munkát ós diszitósokot, valamint csipke fiiggö- í 
nyök tisztítását jutányos áron. Ablak redő­
nyök, úgyszintén amerikai redőnyöket a leg- 
jutányosabb áron kószit.

"Pil íi íln kád, zuhany, vasaló, Biodat 
•U-lCfcUU és fürdőkád Arany János-u. 13.

ős koz o 
mint szakembe- 

ajánlkozom. Homokkert utoza 127.

ÉRTESÍTÉS.
A t közönség szives tudomására óhajtom hozni, hogy a

Tisza palota alatti üzletemet
teljesen feloszlattam s a még meg maradt árukat Alföldi takarékpéna- 
tan epület alatti üzletemben

SP8F“ feltűnő olcsó árakon
árusítom.

Tisztelettel:

Idiss Lajos.
Bika szállodával szembea.

fürdő Szlavóniában.
Egyetlen jódtartalmú alkalihus 
hőforrás (64° C.) a Kontinensen.
1898 óta Lonjavölgyi vasat állomása.
(Dugosselon át.) Azonkívül PakracLipik 

déli vasúti állomás. (Zónatarifa.) 
Kitüntetve: Budapest, Bócs, London, 

Róma, Brüsszel.
Fényesen berendezett gyógyterem, kávé- 
ház és vendéglő, nagyszabású park, fe­
dett sétány, kitűnő gyógyszállodák, pom­
pásan berendezett fürdőépület. Villanyos 

világítás.
Felülmúlhatatlan hatású kÖSZVGUy és
csnzos bajoknál, ischiásnál, csontba­
joknál, valemint mindennemű hUFOtOS 
bántalmaknál, valamint minden mirigy 

és vérbetegségeknél. 
hív. f. orvos: Dr. Szemerey Bertalan, 

lód héVVÍZ szétküldése egyenesen a 
forrástól, továbbá Édaskntl l. és Mat- 
tonl és Wille czógtől Budaposten. Bővebb 

felvilágosítással szolgál:
a fnrdőigazgatóság Lipiken.

Legjobb minőségű
úti ládák, táskák

illatszerek-, szappanok

ruha-, haj-, fog- és körömkofék,

zsebkések, ollók, pénz- és szivartárczák

i

legjutányosabb árban
beszerezhetők.

Szent-Királyi Tivadar
müiparái u raktárában.

Cséplőgépek Z^Z,

If Ötlil I munkát, javításokat, nodvos
11 > VO falak szárazzá tótolót vállai: 

Molnár János Kar-uteza 24. szám.

tí-zlet á-tlielyezés.
Van sz-roncséin n n. é. közönséggel tudatni, hogy a Kossuth utcza 

4U. SZ. a. volt

olasz bor üzletemet
Deák Ferencz-utczai 16 számú házba helyeztem át, a hol Úgy a 
helyben fogyasztó, valamint a házhoz hordást a legszolidabb árakban 
eszközlök. Borok jó- ós tisztaságáért kezeskedem.

ZBorolc árai;
írt 1.00 

1.00
Vörös
Fehér
Vörös
Fehér

tisztelettel:

írt 0.40 
n 0.40 
„ 0.32 

0:32

HMIészáros Lajos.

i;|

JŐ tejlilÖ 8V^Czi tehenek eladók. —
Arany János-u. 13. sz.

Magános ur'n^ *eh08 ellátásra elfog#
dók, Póterfia-u. ] Marsalle 

Mutketo 
Vörös
Bekér , „ 0.60

Beetes pártfogásukat kérve,

Szöllösy János ,„or kir. ho„„g
utcza 18. sz., jutányoeau eladó. É-tokozkotni: 
Tóth Ferón ez ozipósznél

félő uj ház, Jó-

Méliesí hakar bori literenként 40
y>" krajezárórt ajánl Várav József

fűszer ós bor kereskudóso.

Deborczen, 1300. Nyomatott a város könyvnyomdájában.


